

## **Р.А. Савушкин**

### **Сегодня мы расскажем о наших идеалах, а завтра вы расскажите о своих...**

Из всех авторитетных личностей Древней Греции мне больше всех по душе Платон – его всепроникающая глубина в суть явлений, спокойная твёрдость в изложении своих концепций, исключительная тактичность и... потрясающая приближенность к истине. Можно многое ещё говорить о том, чего этот человек был достоин, и всё равно всего не скажешь. Считают, таких уже нет. Мол, времена не те. А **платоническая любовь** в её неисковерканном значении?!

Вы не задумывались над тем, что наш Господь Бог любит всех нас Своей Платонической – **Божественной любовью**? Человек в каждой сфере своей жизни и деятельности выбирает свой **идеал**, свою **платоническую любовь**. Например, у меня среди современников идеалом в руководстве страной является **Путин**, науке – **Раушенбах**, искусстве – **Машков**, военной сфере – Маршал Советского Союза **Василевский**. И т. д.

Говоря о **создателях** одного из самых популярных творений музыкального **песенного искусства** среди россиян и, надеюсь, среди моих друзей в Молдавии, назову не одногодвух, а сразу группу из четырёх – двух создателей и двух исполнителей. А речь пойдёт о **песне**, которую впервые услышал в годы Великой Отечественной войны. С первого прослушивания **«Смуглянки»** я полюбил её на всю оставшуюся жизнь. Сколько призов она завоевала на различных конкурсах, в том числе международных, трудно перечесть.

Сначала назову именитых исполнителей **Кобзона и Ротару**. Сложилось мнение, если хочешь прославиться, исполни «Смуглянку - молдаванку». Создатели песни, поэт Яков Захарович **Шведов** и композитор Анатолий Григорьевич **Новиков**, могут гордиться своим произведением и его судьбой. Это классика! В нескольких кинофильмах её пели герои, настраивая зрителей на соответствующий нежный, любовный и одновременно патриотический, боевой лад. Особо отмечу полюбившийся всем фильм «В бой идут одни старики». В «сотый раз» просматривая этот фильм, вспоминаю не только **стариков**, но и **мальчишек**, которые тоже шли в бой за нашу общую Родину.

А теперь скажите, кто из нас не любит хоккей и футбол? Я лично болею за ЦСКА, но в своё время был влюблён в динамовцев **Хомича и Яшина**. Классные были вратари. С первым встречался и имел возможность выразить ему своё восхищение. Что касается хоккея, то в сердце остаётся тройка нападающих ЦСКА. Как говорится, в целях общего развития и поднятия патриотического духа, вспомним легендарных советских хоккеистов, тех, кто поражал своим натиском признанные миром команды Канады, США, Швеции и т.д. Ну что? Вспомнили? Это же **Михайлов, Петров и Харламов**. А подготовил эту замечательную тройку **легендарный** советский тренер Анатолий **Тарасов**.

Всего не перечислишь, вокруг чего крутиться наше внимание и сознание, но обойти Телевидение невозможно. Здесь наших детей и взрослых восхищала любимая **Тётя Валя** – знаменитая Валентина Леонтьева. Её передача **«Спокойной ночи, малыши»** не только притягивала к экрану миллионы наших детишек, но и нашла признание во всём мире. А среди телеведущих мужчин образцом был и остается **Кириллов**. Ему 85. Я его ровесник и обратил на него внимание с самого, самого первого выхода на экран. Им я продолжаю восхищаться и сегодня, когда он с экрана произносит короткую фразу, беспокоясь о на-

шем здоровье. Пожалуйста, обратите внимание. Дорогой Игорь Леонидович, не торопитесь уходить на покой. Вы ещё нужны нам, да и всему человечеству. Пусть люди берут с Вас пример и руководствуются Вашими советами.

На этом можно было бы **пока** и закончить, но есть ещё одна, очень и очень ответственная сфера – СМИ, в которой человеку трудно балансировать и не сорваться. Отряд большой, попробуй выбрать... А выбирать не нужно. идеалом становятся. Мой идеал в этой сфере ещё не определился. А у вас? Неужели то же самое?! Тогда пусть стараются, а мы посмотрим, почитаем, подумаем...

**Москва 6 мая 2019 г. Читайте также наши публикации на сайте Профессор РАС.**